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Zapraszamy na letnie zajęcia warsztatowe do skansenu w Wygiełzowie! W lipcu i sierpniu kontynuujemy najbardziej popularne i lubiane warsztaty przygotowane dla różnych grup wiekowych uczestników:

· Nie święci garnki lepią – warsztaty z udziałem wykwalifikowanego instruktora; dzieci poznają techniki obróbki gliny, próbują swoich sił w lepieniu i toczeniu na kole garncarskim. Zapoznają się z historią garncarstwa w regionie i tradycyjnymi wyrobami garncarskimi. Należy zadbać o strój pozwalający dzieciom na swobodne korzystanie z brudzącej gliny.

· Na szkle malowane –Jest to opowieść o technikach malarskich starych obrazów ludowych oraz pokaz wykonania obrazu malowanego na podłożu szklanym. W programie lekcji jest praktyczna nauka malowania na szkle pod kierunkiem wykwalifikowanego instruktora. Przy zamawianiu lekcji prosimy o podanie numeru wzoru obrazka który zostanie przygotowany do lekcji.
· Czerwone korale – magia krakowskiej biżuterii. Czy mężczyźni dawniej nosili korale? - zajęcia warsztatowe skierowane zarówno do grup przedszkolnych i szkół podstawowych. W trakcie warsztatów uczestnicy zdobędą wiadomości na temat tradycyjnej krakowskiej biżuterii oraz jej symboliki. Dowiedzą się jaką wartość miały prawdziwe korale oraz jak dawniej tworzono ich imitacje. Kolejnym etapem będą warsztaty gdzie dzieci będą malować paciorki i komponować korale. Własnoręcznie wykonane prace będą nie tylko pamiątką ale i efektowną ozdobą.
Ponadto w naszym Muzeum można wziąć jeszcze udział w zajęciach z Bonu Kultury, dofinansowanych z budżetu Województwa Małopolskiego:

· Niezłe ziółko - To zajęcia nie tylko przyrodnicze. Oprócz rozpoznawania i testowania poprzez zmysły różnych pożytecznych roślin, uczestnicy warsztatów będą tworzyć własne, oryginalne mydełka z dodatkiem ziół i pachnących olejków, które zabiorą ze sobą do domu. Zajęcia prowadzone w dwóch miejscach wymagają spaceru po klimatycznym skansenie i obserwacji otaczającej przyrody. 
· Tajemnice malowanej skrzyni - uczestnicy dowiedzą się jak ważnym elementem wyposażenia była skrzynia, do czego służyła. Kolejnym etapem będą warsztaty gdzie uczniowie  samodzielnie wykonają dekorację  drewnianej miniaturowej skrzyneczki, którą zabiorą ze sobą do domu. W czasie kiedy wykonane dzieła będą schnąć, odkryją  jakie skarby skrywała skrzynia. We wnętrzu skrzyni zostaną umieszczone woreczki, w których znajdą się  przedmioty niegdyś skrzętnie przechowywane przez gospodynie.

· Szlakiem dam i rycerzy - w trakcie zajęć uczniowie spotkają się z rycerzem - przewodnikiem, który nie tylko będzie opowiadał o średniowiecznych zamkach, życiu dam i rycerzy ale także o obyczajach oraz zasadach które ich obowiązywały. W trakcie zajęć prowadzonych w refektarzu lipowieckiego zamku uczniowie pod kierunkiem edukatora, realizując zadania przypisane poszczególnym postaciom zapoznają się z elementami wyposażenia rycerskiego i stroju kobiecego, a giermkowie i dwórki przystąpią do ubierania rycerza oraz damy, a także poznają zasady kodeksu rycerskiego. Rycerz złoży śluby wierności damie swego serca i walczyć będzie w jej imieniu. UWAGA! Zajęcia od 27 lipca do 31 sierpnia 2016.
ZAPISY I OPŁATY

Tematy zajęć zostały opracowane dla różnych grup wiekowych uczestników: od przedszkola po szkoły średnie.
Terminy zajęć muszą być wcześniej uzgodnione i zarezerwowane telefonicznie pod numerem:

· 32 - 613 - 40 – 62 (warsztaty w SKANSENIE)
· tel. 696 729 109  (ZAMEK: „Szlakiem dam i rycerzy”).
1. Opłata za muzealne zajęcia warsztatowe: 12  zł/os.
2. Opłata za zajęcia z projektu Bon Kultury:

· „Niezłe ziółko”: 5,50 zł/os. Dla grup spoza gminy Babice: 0,50 zł/os.
· „Tajemnice malowanej skrzyni”: 5,40 zł/os. Dla grup spoza gminy Babice: 0,40 zł/os.

· „Szlakiem dam i rycerzy”: 5,60 zł/os. Dla grup spoza gminy Babice: 0,60 zł/os.
Płatne gotówką przed zajęciami.

Więcej wiadomości na stronie Muzeum: www.mnpe.pl

